
A14-5

Tuerca estriada

  Selección de una tuerca estriada 
        [Par de torsión dinámico admisible T] 
  El par de torsión dinámico admisible (T) es el par en el que la presión de la superfi cie de contacto 
sobre la superfi cie estriada del cojinete equivale a 9,8 N/mm2. Estos valores se utilizan como refe-
rencia para la resistencia de la tuerca estriada.  

  [Valor pV] 
  Con un cojinete deslizante, se utiliza un va-
lor pV, que es el producto de la presión de la 
superficie de contacto (p) y la velocidad de 
deslizamiento (V), como una regleta de medi-
ción para juzgar si el supuesto modelo puede 
utilizarse. Utilice el valor pV correspondiente 
indicado en  Fig.1  como guía para seleccionar 
la tuerca estriada. El valor pV también varía de 
acuerdo con las condiciones de lubricación. 
  
  
  
  
  
  
  
    
  

    f S : Factor de seguridad 
  Para calcular la carga aplicada a la tuerca es-
triada, es necesario obtener con precisión el 
efecto de inercia que cambia con el peso y la 
velocidad dinámica de un objeto. En general, 
con la máquinas de vaivén o de rotación, no es 
fácil obtener con precisión todos los factores, 
tales como el efecto de puesta en marcha y 
parada, que siempre se repiten. Por lo tanto, 
si la carga real no puede obtenerse, es nece-
sario seleccionar un cojinete, al mismo tiempo 
que se deben tener en cuenta los factores de 
seguridad obtenidos empíricamente (f S ) que se 
muestran en la  Tabla1 . 
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Fig.1    Valor pV  

Tabla1       Factor de seguridad (f S ) 

 Tipo de carga  Límite inferior de f S  

 Para carga estática utilizada con 
menos frecuencia  1 a 2 

 Para una carga unidireccional común  2 a 3 

 Para una carga en la cual se 
generan vibraciones/impactos  4 o mayor 

   
  
  
  

 Tuerca estriada  Punto de selección 
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A14-6

     f T : Factor de temperatura 
  Si la temperatura de la tuerca estriada supera la 
gama de temperaturas normal, la resistencia al 
agarrotamiento de la tuerca y la resistencia del 
material disminuirían. Por lo tanto, es necesario 
multiplicar el par de torsión dinámico admisible 
(T) por el factor de temperatura correspondiente 
indicado en  Fig.2 . 
 Por consiguiente, al seleccionar una tuerca es-
triada, deben respetarse las siguientes ecuacio-
nes con respecto a su resistencia. 
 Par de torsión dinámico admisible (T) 

   
fT•T
PT

fS

    
  f S  :  Factor de seguridad estático  
   (consulte  Tabla1  en  A14-5 ) 
 f T  :  Factor de temperatura (consulte  Fig.2 ) 
 T :  Par de torsión dinámico admisible (N-m) 
 P T  :  Par de torsión aplicado (N-m) 
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Fig.2     Factor de temperatura 

 
           
  
  
    
  

        Dureza de la superfi cie y resistencia al desgaste 
  La dureza del eje impacta significativamente 
sobre la resistencia al desgaste de la tuerca 
estriada. Si la dureza es igual o inferior a 250 
HV, la pérdida por abrasión aumenta, tal como 
se indica en  Fig.3 . La rugosidad de la superfi cie 
debe equivaler a Ra0,80 o menos. 
 Un eje con laminado especial alcanza una du-
reza de superfi cie de 250 HV o más, gracias al 
endurecimiento por el laminado, y una rugosi-
dad de superficie de Ra0,20 o menos. Por lo 
tanto, el eje especial laminado presenta una 
alta resistencia ante el desgaste.  
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Fig.3     Dureza de la superfi cie y resistencia al desgaste    

   [Cálculo de la presión de la superfi cie de contacto p] 

    
p =         9,8PT

T   
  p : Presión de la superfi cie de contacto sobre el diente bajo un par de torsión de carga (P T )  (N/mm 2 ) 
 T : Par de torsión dinámico admisible (N-m) 
 P T  : Par de torsión aplicado (N-m) 
   

https://rodavigo.net/es/c/rodadura-lineal/husillos-tuercas/f/thk

Polígono Industrial O Rebullón s/n. 36416 - Mos - España - rodavigo@rodavigo.com

Servicio de Att. al Cliente
+34 986 288118



B14-7

Tuerca estriada

   Cálculo de la velocidad de deslizamiento V 

  Con estrías, la velocidad de deslizamiento de la superfi cie del diente es igual a la velocidad de ali-
mentación.  
  V : Velocidad de deslizamiento del diente (m/min) 

      Ejemplo de cálculo 

 Utilice la tuerca estriada DPM y altérnela en una velocidad en dirección axial de 5 m/min mientras se trasmite 
un par de torsión de carga de 78 N-m. Debido a que el par de torsión aplicado no es constante en la dirección, 
es importante seleccionar una tuerca estriada que pueda utilizarse en ubicaciones donde existan vibraciones 
e impactos. 
 Primero, seleccione una tuerca que posea un par de torsión dinámico admisible (T) en el que pueda utilizarse. 
  

 

4　78
1 

fS•PT
fT  

T ≧           =            = 312N•m

 

 Factor de seguridad (f S ) =4 
 Factor de temperatura (f T ) = 1 
 Par de torsión aplicado (P T ) =78 N-m 

   Seleccione el modelo DPM3560 de tuerca estriada (par de torsión dinámico admisible T = 443 N-m), que cum-
ple con el par de torsión dinámico admisible (T) mencionado aquí arriba. 
 Obtenga en valor pV. 
 Obtenga la presión de la superfi cie de contacto (p). 
  

 

78
443

PT
T

p =      　9,8 =         　9,8 ≒ 1,73 N/mm2

 

   Obtenga la velocidad de deslizamiento (V). 
  

 V = 5 m/min
 

   Desde el diagrama de los valores pV (consulte  Fig.1  en  B14-5 ), se concluye que no existirá desgaste 
anormal si la velocidad de deslizamiento (V) equivale a 13,5 m/min o un valor inferior en comparación con el 
valor “p” de 1,73 N/mm 2 . Por lo tanto, corresponde seleccionar el modelo DPM3560. 

 

Punto de selección
Selección de una tuerca estriada
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A14-14

   

Código de modelo 

  Las confi guraciones de los códigos de modelos varían según las características del modelo. Remí-
tase a la confi guración del código de modelo de muestra correspondiente. 

   [Tuerca estriada] 
      Modelos DP, DPM y SS      

 
Descripción del modelo de tuerca estriada

Tuerca estriada solamente

Longitud total del eje estriado (en mm)

Descripción del modelo del eje estriado

Eje estriado solamente

DPM2040 SS20 +1500L

● ●

       

     

Longitud total del eje estriado (en mm)

Descripción del modelo de tuerca estriada

Cantidad de tuercas estriadas utilizadas en el mismo eje

Combinación de 
la tuerca estriada y el eje estriado

2  DPM2040 +360L●

   

        Notas sobre los pedidos 

  Si se van a montar varias tuercas estriadas en un solo eje, tenga en cuenta que las ubicaciones de 
los orifi cios de montaje y las muescas para chavetas de la brida en las tuercas estriadas respec-
tivas pueden variar levemente. Evite las especifi caciones que requerirían la instalación de varias 
tuercas estriadas en un solo alojamiento. 

 

                   

 Tuerca estriada      Descripción del modelo 
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A16-5

Tuerca trapezoidal para husillo 

  Selección de una tuerca trapezoidal para husillo 
        [Empuje dinámico admisible] 
  El empuje dinámico admisible (F) es el nivel de empuje en el que la presión de la superfi cie de con-
tacto ejercida por el cojinete en la superfi cie de los dientes del husillo equivale a 9,8 N/mm 2 . Este 
valor indica la resistencia de la tuerca del husillo.  

  [Valor pV] 
  Con un cojinete deslizante, se utiliza un va-
lor pV, que es el producto de la presión de la 
superficie de contacto (p) y la velocidad de 
deslizamiento (V), como un parámetro de me-
dición para juzgar si el supuesto modelo puede 
utilizarse. Utilice el valor pV correspondiente 
indicado en  Fig.1  como guía para seleccionar la 
tuerca para husillo madre. El valor pV también 
varía de acuerdo con las condiciones de lubri-
cación. 
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Fig.1     Valor pV  

     f S : Factor de seguridad 
  Para calcular la carga aplicada a la tuerca tra-
pezoidal para husillo, es necesario obtener con 
precisión el efecto de inercia que cambia con 
el peso y la velocidad dinámica de un objeto. 
En general, con la máquinas de vaivén o de 
rotación, no es fácil obtener con precisión todos 
los factores, tales como el efecto de puesta en 
marcha y parada, que siempre se repiten. Por 
lo tanto, si la carga real no puede obtenerse, 
es necesario seleccionar un cojinete, al mismo 
tiempo que se deben tener en cuenta los facto-
res de seguridad obtenidos empíricamente (f S ) 
que se muestran en  Tabla1 . 

Tabla1      Factor de seguridad (f S ) 

 Tipo de carga  Límite inferior de f S  

 Para carga estática utilizada con 
menos frecuencia  1 a 2 

 Para una carga unidireccional 
común  2 a 3 

 Para una carga en la cual se 
generan vibraciones/impactos  4 o mayor 

   
  
  
  

 Tuerca trapezoidal para husillo   Punto de selección 
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A16-6

     f T : Factor de temperatura 
  Si la temperatura de la tuerca del husillo supera 
la gama de temperaturas normal, la resistencia 
al agarrotamiento de la tuerca y la resistencia 
del material disminuirían. Por lo tanto, es nece-
sario multiplicar el empuje dinámico admisible 
(F) por el factor de temperatura correspondiente 
indicado en  Fig.2 . 
 Por consiguiente, al seleccionar una tuerca 
trapezoidal para husillo, deben respetarse las 
siguientes ecuaciones con respecto a su resis-
tencia. 
 Empuje estático admisible (F) 

   
fT•F
PF

fS

  
  f S  :  Factor de seguridad  

(consulte la  Tabla1  en  A16-5 ) 
 f T  :  Factor de temperatura (consulte la  Fig.2 ) 
 F :  Empuje dinámico admisible (N) 
 P F  :  Carga axial (N) 
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Fig.2     Factor de temperatura  

   
  
  
  
  
  

        Dureza de la superfi cie y resistencia al desgaste 
  La dureza del eje impacta significativamente 
sobre la resistencia al desgaste de la tuerca 
trapezoidal para husillo. Si la dureza es igual o 
inferior a 250 HV, la pérdida por abrasión au-
menta, tal como se indica en la  Fig.3 . La rugosi-
dad de la superfi cie debe equivaler a Ra0,80 o 
menos. 
 Un eje con laminado especial alcanza una du-
reza de superfi cie de 250 HV o más, gracias al 
endurecimiento por el laminado, y una rugosi-
dad de superficie de Ra0,20 o menos. Por lo 
tanto, el eje especial laminado presenta una 
alta resistencia al desgaste. 
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Fig.3     Dureza de la superfi cie y resistencia al desgaste  
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B16-7

Tuerca trapezoidal para husillo 

   [Cálculo de la presión de la superfi cie de contacto p] 
  El valor de “p” se obtiene de la siguiente manera. 

   
PF

F
p =         9,8
  
  p : Presión de la superfi cie de contacto sobre el diente por parte de una carga axial (P F N) (N/mm 2 ) 
 F : Empuje dinámico admisible (N) 
 P F  : Carga axial (N)    

  [Cálculo de la velocidad de deslizamiento V en los dientes] 
  El valor de “V” se obtiene de la siguiente manera. 

  
V = π•Do•n 

cosα    103   
  V : Velocidad de deslizamiento (m/min) 
 Do : Diámetro efectivo (consulte la tabla de especifi cación) (mm) 
 n : Revoluciones por minuto (min ‒1 ) 

 
n = S  

R    10-3

  S : Velocidad de alimentación (m/min) 
 R : Paso (mm) 
  : Ángulo de paso (consulte la tabla de especifi cación) (°) 

    Ejemplo de cálculo de selección 
 Suponiendo que se utiliza el modelo DCM de la tuerca para el husillo madre, seleccione una tuerca para husillo madre 
que se desplaza a una velocidad de alimentación S = 3 m/min mientras recibe una carga axial P F  = 1.080 N, la que 
se aplica en una dirección. Primero, seleccione provisoriamente el modelo DCM32 (empuje dinámico admisible F = 
21.100 N). Obtenga la presión de la superfi cie de contacto (p). 

 1080
21100

PF

F
p =      ×9,8 =           ×9,8 ≒ 0,50 N/mm2

 
 Obtenga la velocidad de deslizamiento (V). 
 La velocidad de rotación por minuto (n) de eje de tornillo que se necesita para moverlo a una velocidad de ali-
mentación S = 3 m/min se calcula de la siguiente manera. 

 
   π×29×500 

   cos3°46’×103     
π•Do•500

   cosα×103      

3
    6×10–3         

S
   R ×10–3    

n =                  =                  = 500 min–1

V =                       =                            ≒ 45,6 m/min 
 
 A partir del diagrama de los valores pV (consulte  Fig.1  en  B16-5 ), se concluye que no existirá desgaste 
anormal si la velocidad de deslizamiento (V) es 47 m/min o menos comparada con el valor “p” de 0,50 N/mm 2 . 
Segundo, obtenga el factor de seguridad (f S ) en comparación con el empuje dinámico admisible (F). Dadas las 
condiciones: factor de temperatura f T  = 1 y carga aplicada P F = 1.080 N, el factor de seguridad se calcula de la 
siguiente manera. 

 fS ≦             =                      = 19,5fT•F
  PF

  
 1×21100 

1080  
 Como la resistencia necesaria se cumplirá si “f S ” equivale por lo menos a 2 por el tipo de carga, corresponde 
seleccionar el modelo DCM32. 

Punto de selección
Selección de una tuerca trapezoidal para husillo
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B16-8

  Efi ciencia y empuje 
  La efi ciencia () en la que los husillos transfi eren un par de torsión dentro del empuje se obtiene a 
partir de la siguiente ecuación. 

   
η = 1 – μtanα

1 + μ/tanα   
   : Efi ciencia 
  : Ángulo de avance 
  : Resistencia causada por fricción 
    Fig.4  muestra el resultado de la ecuación arriba mencionada. 
 El empuje generado cuando se aplica un par de torsión se obtiene a partir de la siguiente ecuación. 

   
2•π•η•T
R    10–3 

Fa  =
  

  Fa : Empuje generado (N) 
 T : Par de torsión (de entrada) (N-m) 
 R : Paso (mm) 
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Fig.4    Efi ciencia 

   Ejemplo de cálculo de fuerza de empuje 
 Suponiendo que el modelo DCM20 de tuerca para husillo madre se utiliza y el par de torsión de entrada es 
T = 19,6 N-m, obtenga el empuje que se generará. 
 Calcule la efi ciencia () cuando  = 0,2. 
 El ángulo de avance () del modelo DCM20: 403’ 
 A partir del diagrama en  Fig.4 , la eficiencia () cuando el coeficiente de fricción  = 0,2 se obtiene como 
 = 0,257. 
 Obtenga el empuje generado. 

 
2×π×0,25×19,6

 4×10–3

2•π•η•T
R ×10–3Fa =                        =                                   ≒ 7700 N
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Tuerca trapezoidal para husillo 

   Estándares de precisión 
Tabla2      Precisión del eje de husillo de los modelos DCM y DC    Unidad: mm 

 Símbolo del eje  Eje laminado  Eje recortado  Eje rectifi cado 

 Precisión  T Nota   K Nota   G Nota  

 Error del paso simple 
(máx)  0,020  0,015  0,005 

 Error del paso acumulado
(máx)  0,15/300  0,05/300  0,015/300 

Nota)     Los símbolos T, K y G indican métodos de mecanizado para el eje de husillo. Los ejes recortados y los ejes rectifi cados 
se fabrican previo pedido. 
Para conocer las longitudes máximas de los ejes recortados y rectifi cados, póngase en contacto con THK. 

     

Punto de selección
Estándares de precisión
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A16-16

 Tuerca trapezoidal para husillo  

        Código de modelo 

  Las confi guraciones de los códigos de modelos varían según las características del modelo. Remí-
tase a la confi guración del código de modelo de muestra correspondiente. 

   [Tuerca trapezoidal para husillo] 
      Modelos DCM, DC y CS 

      

Descripción del modelo de
tuerca trapezoidal para husillo

Solamente tuerca trapezoidal para husillo

Descripción del modelo 
de eje de husillo

Longitud total del eje de husillo
(en mm)

Descripción del el
 eje de husillo
(T: eje laminado)

Eje de husillo

DC20 CS20  T +1500L

● ●

       

     

Cantidad de tuercas trapezoidales para husillo
utilizados en el mismo eje

Descripción del modelo 
de tuerca trapezoidal 
para husillo

Longitud total 
del eje de husillo
(en mm) Descripción del el eje de husillo

(T: eje laminado)

Combinación de 
tuerca trapezoidal para husillo y eje de husillo

2  DC20 +1500L  T●

   

      

                       

 Código de modelo 
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A17-5

Tuerca intercam
biable

  Selección de una tuerca intercambiable 
        [Par de torsión dinámico admisible T y empuje dinámico admisible F] 
  El par de torsión dinámico admisible (T) y el empuje dinámico admisible (F) son el par de torsión y 
el empuje en el cual la presión de la superfi cie de contacto en el diente del cojinete equivale a 9,8 N/
mm 2 . Estos valores se utilizan como regleta de medición para determinar la resistencia de la tuerca 
intercambiable.  

  [Valor pV] 
  Con un cojinete deslizante, se utiliza un valor 
pV, que es el producto de la presión de la su-
perfi cie de contacto (p) y la velocidad de desli-
zamiento (V), como un parámetro de medición 
para juzgar si el supuesto modelo puede utili-
zarse. Utilice el valor pV correspondiente indi-
cado en la  Fig.1  como guía para seleccionar la 
tuerca intercambiable. El valor pV también varía 
de acuerdo con las condiciones de lubricación. 
  
  
  
  
  
  
    
  
  

    f S : Factor de seguridad 
  Para calcular la carga aplicada a la tuerca inter-
cambiable, es necesario obtener con precisión 
el efecto de inercia que cambia con el peso y 
la velocidad dinámica de un objeto. En general, 
con la máquinas de vaivén o de rotación, no es 
fácil obtener con precisión todos los factores, 
tales como el efecto de puesta en marcha y 
parada, que siempre se repiten. Por lo tanto, 
si la carga real no puede obtenerse, es nece-
sario seleccionar un cojinete, al mismo tiempo 
que se deben tener en cuenta los factores de 
seguridad obtenidos empíricamente (f S ) que se 
muestran en la  Tabla1 . 
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Fig.1     Valor pV  

Tabla1       Factor de seguridad (f S ) 

 Tipo de carga  Límite inferior de f S  

 Para carga estática utilizada con 
menos frecuencia  1 a 2 

 Para una carga unidireccional 
común  2 a 3 

 Para una carga en la cual se 
generan vibraciones/impactos  4 o mayor 

   
  
  
  

 Tuerca intercambiable  Punto de selección 
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A17-6

     f T : Factor de temperatura 
  Si la temperatura de la tuerca intercambiable 
supera la gama de temperaturas normal, se 
reducirán la resistencia al agarrotamiento de 
la tuerca y la resistencia del material. Por lo 
tanto, es necesario multiplicar el par de torsión 
dinámico admisible (T) y el empuje dinámico 
admisible (F) por el factor de temperatura co-
rrespondiente indicado en la  Fig.2 . 
Nota)    En el caso de una tuerca intercambiable en miniatura, 

asegúrese de utilizarla a 60C o por debajo. 
   Por consiguiente, al seleccionar una tuerca inter-
cambiable, deben respetarse las siguientes ecua-
ciones con respecto a su resistencia. 
 Par de torsión dinámico admisible (T) 

   
fT•T
PT

fS

    Empuje estático admisible (F) 

   
fT•F
PF

fS

  
  f S  :  Factor de seguridad estático  

(consulte la  Tabla1  en  A17-5 ) 
 f T  :  Factor de temperatura (consulte la  Fig.2 ) 
 T :  Par de torsión dinámico admisible (N-m) 
 P T  :  Par de torsión aplicado (N-m) 
 F :  Empuje dinámico admisible (N) 
 P F  :  Carga axial (N) 
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Fig.2     Factor de temperatura 

 
   
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

        Dureza de la superfi cie y resistencia al desgaste 
  La dureza del eje impacta significativamente 
sobre la resistencia al desgaste de la tuerca 
intercambiable. Si la dureza es igual o inferior 
a 250 HV, la pérdida por abrasión aumenta, tal 
como se indica en la  Fig.3 . La rugosidad de la 
superfi cie debe equivaler a Ra0,80 o menos. 
 Un eje con laminado especial alcanza una du-
reza de superfi cie de 250 HV o más, gracias al 
endurecimiento por el laminado, y una rugosi-
dad de superficie de Ra0,20 o menos. Por lo 
tanto, el eje especial laminado presenta una 
alta resistencia ante el desgaste.  

Dureza de la superficie de contacto (HV)
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Fig.3     Dureza de la superfi cie y resistencia al desgaste 
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A17-7

Tuerca intercam
biable

   [Cálculo de la presión de la superfi cie de contacto p] 
  El valor de “p” se obtiene de la siguiente manera. 

     Si se aplica una carga axial: 

    
PF

F
p =         9,8
  
  p : Presión de la superfi cie de contacto sobre el diente por parte de una carga axial (P F N) (N/mm 2 ) 
 F : Empuje dinámico admisible (N) 
 P F  : Carga axial (N) 
  

        Si se aplica un par de torsión: 

    
p =         9,8PT

T   
  p : Presión de la superfi cie de contacto sobre el diente bajo un par de torsión de carga (P T  N-m) (N/mm 2 ) 
 T : Par de torsión dinámico admisible (N-m) 
 P T  : Par de torsión aplicado (N-m)     

  [Cálculo de la velocidad de deslizamiento V en los dientes] 
  El valor de “V” se obtiene de la siguiente manera. 

  
 2• π•Do•n 

103
V =
  
 V : Velocidad de deslizamiento (m/min) 
 Do : Diámetro efectivo 
  (consulte la tabla de especifi cación) (mm) 
 n : Revoluciones por minuto (min ‒1 ) 

 
n = S  

R    10-3

  S : Velocidad de alimentación (m/min) 
 R : Paso (mm) 

Punto de selección
Selección de una tuerca intercambiable
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B17-8

  Ejemplo de cálculo de selección 

 Suponiendo que se utiliza el modelo DCMB de tuerca intercambiable, seleccione una tuerca para husillo que 
se desplaza a una velocidad de alimentación S = 10 m/min mientras que recibe una carga axial P F  = 1.760 N 
que genera vibraciones. 
 Obtenga el valor pV. 
 Primero, seleccione el modelo DCMB25T (empuje dinámico admisible F = 12.700 N). 
 Obtenga la presión de la superfi cie de contacto (p). 

 

1760
12700

PF

F
p =      × 9,8 =            × 9,8 ≒ 1,36 N/mm2

 

 Obtenga la velocidad de deslizamiento (V). Las revoluciones por minuto (n) del eje de husillo necesarias para 
moverlo a una velocidad de alimentación S = 10 m/min se calcula de la siguiente manera. 

 

S
 R × 10–3   

2•π•Do•n
103

n =                  =                      ≒ 136 min–110
  73,3×10–3   

V =                          =                                     ≒ 14,0 m/min  
 2 × π × 23,1×136 

103 

 Desde el diagrama de los valores pV (consulte la  Fig.1  en  B17-5 ), se concluye que no existirá des-
gaste anormal si la velocidad de deslizamiento (V) equivale a 16 m/min o un valor inferior en comparación con 
el valor “p” de 1,36 N/mm 2 . 

 Segundo, obtenga el factor de seguridad (f S ) en comparación con el empuje dinámico admisible (F). 
 Dadas las condiciones: 
factor de temperatura f T  = 1 y 
carga aplicada P F  = 1.760 N, el factor de seguridad se calcula de la siguiente manera. 

 

fT•F
PF

fS ≦            =                      = 7,21　12700
1760  

 Como la resistencia necesaria se cumplirá si “f S ” equivale por lo menos a 4 por el tipo de carga, corresponde 
seleccionar el modelo DCMB25T. 
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   Efi ciencia, empuje y par de torsión 
  El coefi ciente de fricción de las tuercas intercambiables () es de aproximadamente 0,1 a 0,2 como 
pauta general. La efi ciencia () con el coefi ciente de fricción en 0,1 a 0,2 es de  Tabla2 .   
＊ El coefi ciente de fricción puede superar el valor mencionado anteriormente según las condiciones de lubricación y montaje, 

de modo que el valor debe usarse como referencia.   

Tabla2      Coefi ciente de fricción y efi ciencia 

 Coefi ciente de fricción (μ)  0,1  0,15  0,2 
 Efi ciencia ()  0,82  0,74  0,67 

  
 El empuje generado cuando se aplica un par de torsión se obtiene a partir de la siguiente ecuación. 

   Fa =2•π•η•T/R    10–3

  
  Fa : Empuje generado (N) 
 T : Par de torsión (de entrada) (N-m) 
 R : Paso (mm) 

    
 También, el par de torsión generado cuando se aplica un par de torsión se obtiene de la siguiente 
ecuación. 

   T =η•Fa•R    10–3/2π   
  T : Par de torsión generado (N-m) 
 Fa : Empuje (de entrada) (N) 
 R : Paso (mm) 

      Estándares de precisión 
Tabla3      Precisión del eje de husillo de los modelos DCMA y DCMB    Unidad: mm 

 Símbolo del eje  Eje laminado 
 Precisión  T Nota  

 Error del paso simple (máx)  0,025 
 Error de paso acumulado (máx)  0,2/300 

Nota)     El símbolo T indica el método de mecanizado del eje de husillo.      
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Tuerca intercam
biable

   Efi ciencia, empuje y par de torsión 
  El coefi ciente de fricción de las tuercas intercambiables () es de aproximadamente 0,1 a 0,2 como 
pauta general. La efi ciencia () con el coefi ciente de fricción en 0,1 a 0,2 es de  Tabla2 .   
＊ El coefi ciente de fricción puede superar el valor mencionado anteriormente según las condiciones de lubricación y montaje, 

de modo que el valor debe usarse como referencia.   

Tabla2      Coefi ciente de fricción y efi ciencia 

 Coefi ciente de fricción (μ)  0,1  0,15  0,2 
 Efi ciencia ()  0,82  0,74  0,67 

  
 El empuje generado cuando se aplica un par de torsión se obtiene a partir de la siguiente ecuación. 

   Fa =2•π•η•T/R    10–3

  
  Fa : Empuje generado (N) 
 T : Par de torsión (de entrada) (N-m) 
 R : Paso (mm) 

    
 También, el par de torsión generado cuando se aplica un par de torsión se obtiene de la siguiente 
ecuación. 

   T =η•Fa•R    10–3/2π   
  T : Par de torsión generado (N-m) 
 Fa : Empuje (de entrada) (N) 
 R : Paso (mm) 

     Ejemplo de cálculo de fuerza de empuje 

 Suponiendo que el modelo DCMB20T de tuerca intercambiable se utiliza y el par de torsión T es igual a 
19,6 N-m, obtenga el empuje que se generará. 
 Si “” es 0,2, la efi ciencia “” es 0,67 (consulte  Tabla2 ) y el empuje generado (Fa) se calcula de la siguiente 
manera. 

 60 × 10-3(                 ) 2×π×0,67×19,6Fa = 2•π•η•T/ R×10-3   =                                   ≒1370 N
 

    Ejemplo de cálculo de par de torsión 

 Suponiendo que el modelo DCMB20T de tuerca intercambiable se utiliza y que el empuje Fa es igual a 
980 N-m, obtenga el par de torsión que se generará. 
 Si “” es 0,2, la efi ciencia “” es 0,67 (consulte  Tabla2 ) y el par de torsión generado (Fa) se calcula de la si-
guiente manera. 

 
T =                            =                                      = 6,27 N•m

2π 
η•Fa•R×10-3

2π 
0,67×980×60×10-3

 

  

Punto de selección
Efi ciencia, empuje y par de torsión
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A17-14

        Código de modelo 

  Las confi guraciones de los códigos de modelos varían según las características del modelo. Remí-
tase a la confi guración del código de modelo de muestra correspondiente. 

   [Tuerca intercambiable] 
      Modelos DCMA, DCMB y CT      

 

Descripción del modelo de
tuerca intercambiable

Solamente tuerca intercambiable

Descripción del modelo del eje de husillo

Longitud total del eje de husillo
(en mm)

Descripción del el
 eje de husillo
(T: eje laminado)

Eje de husillo

DCMA20T CT20  T +1500L

●●

           

 

Cantidad de tuercas utilizadas en
el mismo eje de husillo

Descripción del modelo de
la tuerca intercambiable

Longitud total
del eje de husillo
(en mm)

Descripción del el eje de husillo
(T: eje laminado)

Combinación de 
tuerca para husillo y eje de husillo

2  DCMA20 +1500L  T●

   

      

                  

 Tuerca intercambiable  Código de modelo 
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